

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las 7 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

ASUNTOS LOCALES

COMO ROMA LA CHICA

Impresionado el señor gobernador civil por la excesiva mortalidad salmantina, dijo a la prensa, a su llegada, que se disponía a trabajar, sin descanso, para reducir aquélla y mejorar las condiciones sanitarias de la ciudad.

Y sobre todos sus planes, con razón, apuntó nuestra primera autoridad como el más necesario, la mejora del abastecimiento de aguas potables. Lo que ha comenzado ya a poner en planta en el Ayuntamiento, moviendo el proyecto de galerías filtrantes de la Aldehueta.

Para colaborar en tan patriótica obra, es para lo que hacemos estas líneas, con informaciones que estimamos necesario airear, de nuevo, en la prensa, hasta conseguirles un favorable estado de opinión, para que el Ayuntamiento tome buena nota de ellas y las estudie debidamente.

Y acaso esta vez, por obra y gracia del señor gobernador civil, se nos oiga y atienda.

Que así sea, por la madre Salamanca.

La mejora del abastecimiento de aguas potables de la ciudad, a nuestro entender, debería planearse por el señor gobernador civil, citando a su despacho al alcalde y al ingeniero jefe de Minas del distrito, y con ellos, de acuerdo, iniciar el expediente en solicitud del necesario auxilio del Estado para esta obra. Y no cejar hasta conseguir el envío a Salamanca, por el Ministerio de Fomento, de los más competentes ingenieros de Minas en captación de aguas, como lo han conseguido ya en la provincia otros Ayuntamientos, entre los que ahora recordamos a Vitigudino, Lumbrals, Peñaranda, La Vellés y varios otros de la Armaña, la ribera del Duero y la serranía de Béjar.

Y en cuanto lleguen esos técnicos, que reconozcan la Aldehueta, para ver si de una vez, dan allí con los veneros de aguas potables, naturalmente filtradas todo el año, por aquel gran banco de arena de las riberas del Tormes, que hace tiempo busca el Concejo.

Los diputados provinciales, dimiten

Porque desean facilitar al Gobierno el tránsito al nuevo Estatuto.

Diligentes están los diputados provinciales salmantinos, al querer facilitar al Gobierno el camino del paso al nuevo régimen provincial. Y no han encontrado mejor solución, ni creído prestar mejor servicio que el de la dimisión colectiva, que ayer presentaron al señor gobernador civil.

Los diputados se reunieron por la mañana en el Palacio de la Salina.

En la reunión se habló de la norma de conducta a seguir ante la promulgación del Estatuto provincial, que se anunciaba para ayer mismo.

Y del cambio de impresiones salió el acuerdo, de todos los reunidos, de poner los cargos a disposición del señor gobernador para que éste lo hiciese saber así al Gobierno, al objeto de facilitar de este modo la entrada en el nuevo régimen de la Corporación de la provincia.

Poco después, una comisión de diputados, presidida por el señor García Tejado, como presidente de la Diputación, se trasladó al Gobierno civil. Recibidos los diputados por el señor Diez del Corral, pusieron en sus manos las dimisiones de la corporación. Y el señor Diez del Corral, elogiando esta actitud de exquisita delicadeza que adoptaban los diputados salmantinos, les rogó aceptando la resolución por ellos adoptada, que continuasen en sus puestos para no interrumpir la vida provincial hasta tanto que se se reorganizara la Diputación con arreglo a lo que se determina en la nueva ley, ya que realmente todo cuanto se digiera sobre el Estatuto es prematuro, pues hasta su promulgación nada ha de saberse.

Buenas impresiones de la próxima cosecha

El 20 termina el plazo para las estadísticas de trigo

En la Dirección de Abastos se espera con gran interés el resultado de los trabajos estadísticos ordenados recientemente para conocer con la mayor exactitud las existencias de trigo en España. Como es sabido, el plazo para terminar los mencionados trabajos acaba el 20 del corriente.

De las cifras que se obtengan, se de-

Y hay, también, que mostrarles los manantiales de la Golpejera, para que nos digan, en plan de conjunto con la División Hidrológica, si es factible traerlos a Salamanca y surtir con ellos a varias fuentes públicas, de la ciudad.

Y todos los antiguos viajes, los de las fuentes de la plaza de los Bandos, del caño Mamarón, de la Glorieta, del Campo de San Francisco, de la Cagalona, de la de Meléndez y de todas las demás que en Salamanca se han dejado perder desde que comenzó a distribuir sus aguas la primera subida del Tormes. Precisamente debió ocurrir todo lo contrario; desde entonces conservar mejor las tradicionales fuentes y aumentar su número con nuevos manantiales de las ricas aguas potables de los alrededores de la ciudad, para estar mejor abastecidas y para que en las turbias y estiajes del río nos surtieran de aguas claras y sanas y no tuviéramos que beber el caldo insano del río.

Y cuando los ingenieros del ministerio de Fomento hayan estudiado bien los veneros de aguas del subsuelo salmantino e informado al Ayuntamiento del plan a seguir para captarlas y para mejorar el abastecimiento de la ciudad, es cuando debe actuar intensamente el señor gobernador, con todo su influjo, sobre el Concejo, para que por dimes y diretes parlamentarios no deje el plan de ejecución, como otros tantos y quede para llenar una carpeta más amarillada por el balduque, en los archivos de la Casa Consistorial.

Porque nosotros creemos que la mejora del abastecimiento de aguas de Salamanca, es obra realizable, en cuanto en ella se ponga todo el amor a Salamanca que ha menester.

Roma, en el viejo continente, es la ciudad de más bellas y abundosas fuentes; que la Salamanca monumental, «Roma la Chica», siga mereciendo, también ese glorioso sobrenombre en el porvenir, por sus hermosas fuentes.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

Permiso para conducir.

Lo solicitan don Eduardo Aparicio Sánchez, don Manuel Martín Mateos, don Juan José Ramos Matías, don Juan Francisco Calvo, don Marcelino Sánchez Muñoz, don Francisco Sánchez Fonseca y don Eduardo Miralles Casas.

Permiso para circular.

Lo desean don Marcelino Meleiro Fernández, don Luis Marcos González, don José Grego Hernández y don Bernardino García Rodríguez.

Cambios de propiedad.

Don Urbano Arias Cabanillas hace la transferencia de la motocicleta 7A-8, marca Alceón, a don José Pajol; don José Muñoz, vende el automóvil SA-785, marca Renault, a don Francisco Pérez; don Gerardo González de Puerto hace transferencia de su coche SA-553, a doña Dolores Rubio Rojo.

Autorizaciones.

Se concede permiso para conducir vehículos de motor mecánico, a don José Méndez Castro, don Ismael Hernández Sánchez, don Baltasar Salvador Carreño, don José Sánchez Sierra, don Manuel Prieto García, don Agustín del Rey Martín, don Ignacio Pérez de Lucas Nestar, don Víctor Hernández Vicoente y don Antonio del Rey Martín.

Se autoriza para circular a los automóviles SA-981, marca Ford, propiedad de don Felipe Bello Salvadói; SA-981, marca Ford, de don Serafín Sánchez Muñoz, y al SA-982, marca Fiat, de don Juan Luis Valle.



El director de escena (impresionando una película). — ¡No, no es así como tiene usted que morir! ¡Hay que poner más vida!

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

GLOSA AL ROMANCE DE DON BUESO (1)

A tierra de moros—camina don Bueso... ¡Recordáis el delicioso romance infantil! Lo cantan los niños en Asturias, a la sombra de las pumaradas; lo cantan los niños en Castilla, junto a los olmos polvorientos; lo recordamos los hombres— todos los hombres—temblosamente, cuando sufrimos un dolor y hemos agotado el crédito de las esperanzas:

«Camina don Bueso, mañanita fría, a tierra de moros, a buscar amiga.»

Don Bueso encuentra a la niña lavando en la fuente. ¡Oh, las manos de Rosalinda—¡acar, rosa!—jugando con las aguas tersas del arroyuelo! Y de parte don Bueso con la niña. Y la niña—trenza dorada, senos incipientes, voz mimosa, ojos azules—se confía al caballero. A la grupa montan entrambos, de retorno de las tierras de cristianar. ¿Dónde está la fuente que refleja la carita de la princesa? La mañanita es fría; el viento aúlla de dolor sobre los barbechos; el aire corta como la hoja de un afilado puñal; el cielo tiene transparencia cristalina, y en el cielo parece que tiemblan los resaltes y relieves del llano—una espadaña, el tejaz de una casuca, una mata de lentiscos.

Los pueblos de la morería son hoscos y ceñudos. Revuelven sus odios en las gusaneras; las mujercas de los ojos refulgentes dicen canciones griteras y se revuelven en zalemas de falsía y de traición. ¡Tierras de Madrid, de Cuenca, de Guadalupe!

«Montóla a caballo por ver qué decía; durante diez leguas, no hablara la niña.»

La niña no habla en tierras que no son las suyas. Pero ya sale el sol por encima de los montes; los prados y los valles se cubren de verdura y los yerbajos se esmaltan de recencio; vagan los ganados sin pastores, mugen las vacas, triscan los corderillos y los recenales, las ovejas balan con un dulcísimo balido en la soledad. Y la niña, cautiva de moros, reconoce la tierra donde se criara. Y sus manitas palmeotean gozosas como pichones que toman al palomar. Y en el lego azul de los ojos de la niña aparece una onda de deliciosa y risueña inquietud. Y respira con fuerza y con firmeza.

NOTAS DE SOCIEDAD

Han salido: Para Madrid, el conde de Pajares, el ingeniero don Manuel Gil del Alamo, y consejero de la Compañía de Medina a Salamanca, don Adrián Lanuza.

—De Castell-bisbal (Barcelona) para Ollana, donde ha fijado su residencia, nuestro querido amigo el culto médico don Eugenio Vila y Coró.

—Para Poveda de las Cintas, el propietario don Manuel Alvarez y familia.

Han llegado: De su dehesa de Tejadillo, el propietario y ganadero don José Manuel García y su distinguida familia.

—De Valladolid, el comerciante don Daniel Hernández Dorado.

ENFERMOS

Nuestro querido amigo el contra-ista do obras don Epifanio Hernández Rusa, ha experimentado alguna mejoría en su enfermedad, habiendo podido abandonar el lecho.

También está más aliviada del ataque de gripe sufrido, la bella señorita Joaquina Pérez Núñez, hija del coronel de La Victoria.

VARIAS

Nuestro particular amigo don Francisco Buitulle, apoderado en ésta del Banco Hispano Americano, ha sido nombrado director del mismo en la sucursal de Pontevedra.

Reciba nuestra enhorabuena cordial tan profuso funcionario.

—Caizados Cervigón, Dr. Riesco, 63.

Y sus senos blancos y apretados se mueven y ensanchan, debajo del juboncillo, en aleteos de cadencia. Y su trenza de oro se confunde con el matiz de los rayos de la aurora.

«Conoce la tierra adonde nacía y dice gozosa con dulce sonrisa:

—¡Oh, prados alegres, donde siendo niña, mi madre, la reina, sus paños tendía; donde el rey, mi padre, sus perros corría, y donde mi hermano, don Bueso, crecía en hechos de armas y caballería!»

La niña cautiva de moros, es la princesa Rosalinda. Cautiva la hicieron los malditos; diez años la tuvieron lavando, lejos de sus padres, junto a la fuente. Don Bueso vacila y no sabe qué creer; pero Rosalinda le muestra la rosa de su alcurnia en el pecho. Los hermanos se abrazan, y cansados de reír y de besarse, lloran. En Palacio celebran el retorno de la niña con torneos y fiestas y juegos de cañas o alcancías.

La mañanita casa con un noble y guapo mozo a los pocos días.

Pero don Bueso ¡ay!, no es feliz como su hermana. En busca de amor torna a caminar el caballero; de nuevo—a buscar amiga—aprieta los hijares del alazán en el silencio y en la paz de la mañana borrascosa:

«Partióse don Bueso que partir quería, y va caminando, mañanita fría, a tierra de moros, a buscar amiga.»

Y el romance concluye sin decirnos cuando volvió, y con qué dulce carga en el alazán, y con qué alegría o con qué tristeza en el ánimo, el hermano de la princesa Rosalinda. Y los niños que ahora cantan el romance, no se dan cuenta, porque no son hombres, de todo lo que falta en este romance ingenuo de dolor y de melancolía.

José Sánchez Rojas. Madrid, Marzo 1925.

(1) Del libro en preparación «Al margen del Romancero».

EL DIA EN LA AUDIENCIA POR IR A OSCURAS

Sobre las diez de la noche del 13 de Julio último, José Andrés Placer, en un coche de punto que guiaba con los faroles apagados, conducía a su domicilio a Manuel Martín Crespo, y aunque iba despacio y caminaba por su derecha, al pasar por la plaza del Corriño, de esta ciudad—sin duda por la falta de luz—atropelló al anciano de setenta años Melitón León López, causándole la fractura del húmero izquierdo, de cuya lesión tardó en curar ochenta y seis días, habiéndole quedado el impedimento de la rigidez del codo.

A responder del referido hecho compareció ayer ante la Audiencia el José Andrés, siendo acusado por el fiscal señor James, como autor y responsable de un delito de lesiones cometido por imprudencia simple; pidió que se le condenase a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, pago de costas y a indemnizar al perjudicado, la cantidad de 1.000 pesetas.

Se opuso a las pretensiones del fiscal el defensor del acusado, señor Nieto, sosteniendo que por parte de aquél no se cometió ningún acto de imprudencia, en virtud del cual pudiera ser considerado autor de delito y en su consecuencia solicitó que fuese absuelto.

Informaron las partes y quedó el juicio terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

—El Licenciado Salvadora.

A PROPOSITO DE UNA OBRA CINEMATOGRAFICA

¿No se hará una película salmantina?

Sería absurdo negar que el cinematógrafo, mal o bien, realiza una labor de difusión artística y literaria.

Las grandes obras de la Humanidad, «La Iliada», «La divina comedia», «El Quijote», el «Fausto», y hasta la «Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo» se han «filmado», pasando por la pantalla.

El peligro principal está en que la mayoría indocta de todos los públicos crea que «conocen» «La Iliada», «La divina comedia» o el «Fausto» porque lo hayan visto en el cine. Pero tampoco deja de ser cierto que alguna forma de visión, de corporeidad, queda hasta de estos truncamientos de la obra literaria, que acaso estimulen el deseo de la lectura, verdadera fuente de conocimiento de estas obras.

El cinematógrafo tiene toda la rapidez y frivolidad de la vida moderna, que no excluye, más bien favorece, el rápido contraste emotivo de desatadas pasiones.

Pero su plena eficacia está en «actuar» ambientes topográficos y monumentales, y así, en la película «La casa de la Troya», está patente a nuestros ojos asombrados la vieja ciudad del Apóstol, con sus pochos de tertulia y de cita amorosa; las plazuelas desiertas, las calles de enormes lastras en que chapotea la incesante lluvia; la suntuosidad iconográfica del Pórtico de la Gloria, nimbado del halo neblinoso que envuelve a Santiago en un tono gris y verdoso...

Estudiantes y clérigos, magistrados y catedráticos, pupileras y mocifias gran en torno a la Catedral y a la vieja Escuela, alma de Santiago, verbo de su historia, de su arte y de sus tradiciones.

Santiago todavía es ciudad universitaria, y porque lo es, porque aún ofrece sugerencias de arte y de pasión es por lo que ha surgido esta preciosa joya que todos conocen en la novela, en el teatro y en la pantalla «La casa de la Troya», de Pérez Lugín.

Y pregunto ahora: ¿No surgirá una casa de la Troya salmantina? Si hoy la ciudad vuelve la espalda a la Universidad, ¿no es ésta algo inmortal cuyo nombre está por encima de todos los prestigios nacionales, sancionado por la historia y por la ciencia del mundo? ¿Y no sigue siendo la ciudad, a pesar de los salmantinos, el cauce del renacimiento español, cátedra abierta, museo al aire

libre de lo más puro y acendrado del arte monumental patrio?

Entonces no falta más que surja el artista que recoja esas puras esencias que guarda el preciado joiel del Alma Mater y que ofrezca el generoso néctar de los eternos viduños de nuestra historia en la copa nueva de una prosa atildada y castiza como cumple a esta ciudad de la ponderación y de la armonía.

Don Félix de Montemar, bravo y cínico, enamorado y pendenciero, altivo y burlón, sigue todavía amedrentando a rapaces y rapaces con el cuento de Lisardo el Estudiante, que presencia su propio entierro; Gil Bas apostillando con fina sátira los documentados folios de los maestros de Salamanca; Calixto y Lisandro hablando de amores con tiernas citas de Ovidio, Horacio y Virgilio... Doña Beatriz Galindo, doña Lucía de Medrano, la hija de Nebrija, ponen luz de luna en la noche estival de los eternos amores... Melibea y Roselia, la blandura y suavidad ateciopelada dignas del pincel de Le Bruo, asustadizas y medrosicas a los pérfidos consejos de Celestinas y Tiasfingidas... Y aún disponemos también de la prestancia engolada de las véstes académicas y los hazñosos hechos de las conferencias de Colón, la venida de Carlos V a Salamanca, el Doctorado con pompa, que serían cuadros de una insinuada y magnífica visualidad.

Pero, sobre todo, perdura la Vieja Escuela con su portada cónica, y en ella la Cátedra de Fray Luis, el Patio de Escuelas, el puentecillo de Santo Domingo, la calle de Librerías, la Creencia, Monterrey, las Catedrales, que darían marco insuperable y único a la película universitaria salmantina.

La vida moderna va volviendo los ojos al tiempo viejo. Saludemos con alborozo la iniciativa de los estudiantes sevillanos de usar un traje estudiantil. Bien, muy bien nos parece que tal se haga. El traje no es sólo exterioridad, lujo y rareza. El traje es distinción y sobre todo anuda lazos de camaradería y amistad entre los que del mismo modo visten, y además rimarían suavemente con la noble profesión del estudio que obliga a guardar un decoro digno de todoel que frecuenta las aulas universitarias.

Antonio García Bóiza.

QUISICOSAS PALIQUE

Afirmar que el Estatuto que le llaman provincial, sobre los solteros crea un impuesto singular.

Como en Salamanca abundan los que célibes están, porque aunque se «casan todas», según el dicho vulgar, ha, enorme remanente del sexo de fealdad, va a ser ese nuevo impuesto de un efecto colosal.

Si se cobra como debe y el dinero íntegro va de nuestras Diputaciones a la caja, a no dudar la de Salamanca puede hacer no ya el hospital, sino cuantas obras magnas las juzgue de utilidad.

Entre los muchos solteros que como arenas del mar existen por esas calles de esta noble capital, hay un montón escogido que, si pagan por la edad en que debieron casarse, las riquezas de un Nabab atesorará la ilustre Diputación provincial.

En fin, dejándolo a un grupo de gente de calidad: si Beato y Pepe González, Requejo, Carlos Bernal y Corredera y Hernando, pagan cual deben pagar... la casa de la Salina va a ser un nuevo maná.

NOTAS MILITARES

La fuerza del regimiento de infantería de La Victoria, practicará hoy un ejercicio de marcha por la carretera de Zamora a Aldeaseca, regresando al cuartel por Villares de la Reina.

—Al veterinario primero de Albuera, don José Uguet Torres, le ha sido concedida la gratificación anual de 1.100 pesetas, por llevar once años de su empleo.

—Dieron ayer principio las pláticas religiosas preparatorias para el cumplimiento Pascual de las fuerzas del regimiento de La Victoria.

Dichas pláticas están a cargo del capellán don Felipe García, auxiliado por los soldados presbíteros del regimiento.

En la iglesia de San Esteban (Dominicos), será el cumplimiento el lunes y martes próximos.

El Adelanto publica diariamente número de seis páginas. Amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales. Teléfono núm. 67.

Por lo visto va a ser pronto una realidad el impuesto sobre los solteros.

El Estatuto provincial que está «al caer», nos trae el novísimo tributo, que de alguna manera tenía que pagar su celibato, ese ejército de solteros que tanto debe de indignar a nuestras muchachas.

Claro es, que lo más terrible para la honrada y discreta clase de célibes, debe ser la propia lucha por la vida, de la que participan, con más angustia, los que aún creándose una posición que les permitiera ir al matrimonio, batallan por sacar adelante la familia que se crearon.

Porque, piadosamente pensando, en este país de la burocracia, de los sueldos bajos y de la vida cara, hay que creer en que no todos los solteros lo son por sentir tanto horror al matrimonio como cariño al feroz egoísmo de llevar una vida cómoda, sin ahogos y regalones, que les permita atender a todas las necesidades y vicios, muchos de los que tendrían que prescindir al solo intento de formar un hogar.

De donde se deduce una feliz idea; la de que el producto de ese impuesto de la soltería que recauden las Diputaciones, debería destinarse a la creación de pensiones a aquellos modestos y beneméritos padres de familia que dan vida arriba de tres churumbes.

El socorro a cada hijo que nace y durante la menor edad de éste, no es nuevo. Se aplica ya en otras naciones y ello da un excelente resultado para el aumento de población.

Con lo cual se compensaba, ¡creo yo! la esterilidad de la soltería con la fecundidad de los matrimonios subvencionados...

Aun cuando es muy posible que esto último fuera el mejor medio para acabar con los «coscones».

Hay otro medio completamente en serio de aumentar los matrimonios. Precisamente nos dan la clave, hoy, unos jóvenes funcionarios del Estado, ex edentes, que esperan intuitivamente que les llegue la hora del ingreso en sus cuerpos, que es tanto como decir la «hora de casarse».

Piden estos muchachos que el Estado jubile a todos sus servidores que lleven cuarenta años de servicios. ¡Cuarenta años en una oficina, entre balduque y expedientes! ¡Bien ganada tienen la jubilación!

Estas jubilaciones—dicen los aludidos jóvenes—en nada perjudicaría a los interesados, pues se retirarían con el sueldo máximo que concede la ley, y el de-

El problema del abastecimiento de agua.

Importante discurso del señor Gobernador civil

A las seis y cuarto da comienzo la sesión.

Ocupa la presidencia el gobernador civil, señor Díez del Corral. A su derecha se sienta el alcalde, señor Torres.

Asisten los concejales señores Núñez García, García Gómez, Figueroa, Romero, Lunar, Sánchez Cobaleda, Méndez Cabezas, González García, Hernández, Martín, Matas, García (D. J.), González Martín, Martín Segurado, Guervós, Sánchez, Cárdenas, Ramírez y Martín Berrocal.

Actúa de secretario el que lo es del Ayuntamiento, señor La Riva.

Se lee el acta de la sesión celebrada con carácter extraordinario, el día 14 de Febrero pasado. Esta se aprueba por unanimidad.

Discurso del señor Gobernador.

A continuación hace uso de la palabra el señor Díez del Corral, el que dice:

«Me es muy grato saludar a la Corporación municipal y a cada uno de vosotros, y hago votos porque sigáis defendiendo los intereses de la comunidad de que estais encargados.»

Al recibir vuestra visita en el Gobierno, quedé obligado por un deber de cortesía a corresponder a ella y hoy, al cumplir con aquel deber, me ofrezco a vosotros para todo aquello que sea benéfico a la comunidad.

Por vuestro alcalde conoceréis mi opinión acerca de determinados problemas que están planteados en la ciudad.

No hay más que hechar un vistazo al llegar a la ciudad, para darse cuenta de las necesidades de que está afectada.

Salamanca, por su nombradía, por ser la cuna del saber y la que llevó su sabiduría a todos los lugares, tiene derecho a que se atiendan sus necesidades.

Para ello tenéis lo que no tenían Ayuntamientos anteriores, pues entonces, maniatados por las leyes, sin las alas que os ha prestado a vosotros el Estatuto municipal, no podían actuar con tanto margen. Ahora, con la independencia y la autonomía concedida por el mencionado Estatuto, podéis hacer mucho en beneficio de los ciudadanos.

Mucho influyó en los anteriores Municipios la política rastroja y baja que imperaba.

En Salamanca hay un problema planteado, que es el abastecimiento de agua, el que se halla en un estado que es peor que si no estuviera resuelto.

El que no tiene agua está mejor que el que la tiene, cuando ésta es nociva para la salud del que la consume.

Por alguien se ha dicho que «no hay más riqueza que la vida.» Con esta afirmación se establece la consecuencia de que el primer deber municipal es el de velar por la vida de sus vecinos.

En la actualidad contamos con un abastecimiento de aguas, que no es perfecto. Además, a unos pasos de la casa de máquinas, hay un barrio llamado de la Prosperidad (perdonarme que vea en ese nombre un sarcasmo), al que no llega la red de abastecimiento.

He visto, además, otros detalles que me han hecho pensar que si la lluvia arrastrara lo que por allí hay depositado, iría a parar al río de donde tomáis el agua, y podría fácilmente ser absorbido por las máquinas, que pasando al depósito sin filtros, llegarían al organismo humano de los consumidores.

Tomando el agua los vecinos en estas condiciones, si el tifus no los lleva en coche, es por obra y gracia de la magnanimidad de la providencia.

Cuando cambié las primeras impresiones con vuestro alcalde respecto al particular, le puse de manifiesto mi criterio.

En la vida hay tres clases de problemas:

- 1.º Problemas que son convenientes pero no urgentes;
- 2.º Problemas que son urgentes, pero no básicos;
- 3.º Problemas de vitalidad absoluta y que no se les puede decir «espera».

Las aguas en las condiciones que están las de Salamanca se pueden filtrar con grandes dificultades, resultando su purificación más difícil.

¿Hay posibilidad de captar agua abundante y potable? Sí. ¿Hay forma de coordinar esta captación con el procedimiento actual? Sí. Pues entonces manos a la obra; pero sin precipitaciones, que las precipitaciones pueden dar lugar a tropiezos y malos resultados.

Una vez que hay solución, no hay derecho a dejar pasar un día sin poner solución tan vital problema.

Refiriéndose al escrito de don Carlos Mediero, dice que no hay que regatear las presas, pues la vida de un ciudadano no se puede valorar.

Pregunta si tiene dinero el Municipio (el alcalde contesta que algo). Pues, entonces, a realizarlo; si no la Caja de Previsión Social podría ayudarlos.

Yo, como gobernador, tengo un criterio a la moderna. No puedo ser autoritario, y al sentarme aquí, no quiero veris en mi a uno que viene a decir: «Hacer esto». No; yo no sé mandar; sé solo ejecutar.

Lo que no quiero es que mueran los vecinos de esta noble e hidalga ciudad por el abandono del Ayuntamiento.

Un sabio pensador de esta ciudad, que tiene sus cosas, pero que no deja de ser un tleante, dijo que lo único que mata a España es el cocido. Que no ocurra esto.

Cuando hablo parece que me acaloro, pero no es así.

Si tomáis este problema con el inte-

rés que merece, a la vuelta de unos meses estará resuelto. Además es necesario que cuando llegue el verano lo esté, pues sabido es el daño que causa en esa época de calores el agua en malas condiciones de potabilidad.

Por otra parte, la acometida de este problema puede ser un remedio de la crisis de trabajo que se siente en la ciudad.

Yo os ruego que, sobre la marcha, toméis aquellos acuerdos que permitan sea una realidad la solución de este problema.

Hazlo así y esta Salamanca bendita os bendicirá y aplaudirá. Pero más que este aplauso debe estimularos la satisfacción de vuestra conciencia por el deber cumplido.

No debo continuar en este puesto y por eso se lo cedo a vuestro presidente.

Muchas gracias por la cordialidad con que me habéis recibido; por la atención que me habéis prestado y por si tomáis en consideración mis palabras.

A las ocho, después de despedirse de los concejales, salió del Ayuntamiento el señor Díez del Corral, acompañado del alcalde señor Torres.

Se reanuda la sesión, presidiendo el señor Figueroa.

Despacho ordinario.

Escrito de don Carlos Mediero, ofreciendo los terrenos necesarios en una finca de su propiedad, para el emplazamiento de galerías filtrantes y servicios que su excelencia pueda necesitar para la captación de aguas con destino al abastecimiento de la ciudad.

El texto del escrito dice así: «Al excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca.»

Carlos Mediero Veasco, mayor de edad, casado, propietario y vecino de esta ciudad, ante el excelentísimo Ayuntamiento comparece y atentamente dice: Que desde, como dueño de la finca denominada Aldehuela de los Guzmanes tuve el que suscribe, por su iniciativa, la idea de ejecutar por su cuenta las obras necesarias para el alumbramiento de aguas con las que dar riego a las hectáreas que tiene dedicadas al cultivo de hortalizas y halló manantiales de agua potable de excelente calidad y cantidad abundantisima, le permitía creer que por este medio, quizá el único, no podría resolver el difícil problema del abastecimiento de aguas de la ciudad de Salamanca, han sido varias las veces, desde entonces, que directa o indirectamente se ha dirigido el que suscribe a la excelentísima Corporación municipal, haciendo ofrecimientos que siempre tendieron a la solución de este problema.

La sucesión de unos y otros Ayuntamientos y quizá el no haber logrado hacerse entender, ha sido la causa de no haber adelantado un paso en este magnífico problema de importancia vital para Salamanca.

Hoy, prescindiendo de cuanto pueda significar idea de lucro o beneficio para el que suscribe, si quiera al pretenderlo antes fuera siempre insignificante, puesta la mira únicamente en el bien de la ciudad de Salamanca al que siempre tuvo la mayor atención y con el único fin de proporcionarle el mayor bienestar posible me permito dirigirme de nuevo al excelentísimo Ayuntamiento, como representante de aquél, haciendo la siguiente proposición:

Primero. Autorizo al excelentísimo Ayuntamiento para practicar las operaciones necesarias de excavaciones e investigaciones para el alumbramiento de aguas en la finca de mi propiedad, titulada Aldehuela de los Guzmanes, en el término de Cabrerizos, margen derecha del río Tormes, en la extensión de terreno necesario para conseguir el caudal de agua para el abastecimiento de la población, entre las dos alambradas hoy existentes, partiendo de treinta metros antes de la primera cseta, debiendo continuar aquellas en la línea paralela al río y hacia arriba, a partir de dicho punto.

Se calcula que la ocupación de terreno para estos fines, ha de ser suficiente

con cincuenta metros lineales por dos de anchura, pero si esto fuera insuficiente, se extiende esta concesión al número de metros que sean necesarios en la misma línea y anchura también necesarios.

Segundo. Conseguido por el excelentísimo Ayuntamiento el caudal de agua necesaria para el abastecimiento de la población, cedo gratuitamente el terreno que se ocupe por las cámaras filtrantes y edificaciones al efecto necesarias, consistentes éstas en la casa para el guarda, dependencia para la instalación de motores y accesorios del servicio de abastecimiento.

Tercero. Todas las obras que se ejecuten serán por cuenta del excelentísimo Ayuntamiento.

Cuarto. El paso de personas, carros y demás, desde el camino público a las cámaras filtrantes y motores y demás servicios, será por la orilla del río, por donde actualmente es el paso para los areneros.

Quinto. El propietario se reserva el derecho de libre disposición sobre la superficie del terreno que ocupen las cámaras filtrantes y tuberías conductoras, pudiendo realizar el Ayuntamiento todas las operaciones necesarias para la inspección y reparación de dichas tuberías y cámaras, previo aviso al dueño o guarda de la custodia de la finca de la Aldehuela.

Salamanca, 10 de Marzo de 1925.

El señor Lunar dice que en vista del deseo de los señores concejales de que haya agua, debe aprovecharse la ocasión que brinda el señor Mediero.

Además debe hacerse constar un voto de gracias por el generoso ofrecimiento.

El señor García Gómez dice que no ve inconveniente en aceptar lo ofrecido y lo propuesto por el señor Lunar.

Figueroa, en este escrito, notó una cosa que creo debe aclararse.

Esto es la primera proposición que hace.

Yo creo no debiera puntualizarse de esa manera, pues si se hicieran pozos de captación en el lugar indicado y luego el agua no fuera potable, ¿qué hubiéramos adelantado?

Debe gestionarse que se establezcan las galerías en el lugar que fuera adecuado.

El señor González Martín, manifiesta que el terreno ofrecido por el señor Mediero han sido, elegidos por el técnico, pero dicho señor ofreció que sino dieran el resultado apetecido, podrían hacerse las obras en otro.

El señor Figueroa sigue opinando que no se puede precisar que en esos lugares se halle el agua buscada. Por eso —dice— es por lo que hizo su proposición.

El señor Sánchez cree que es llegado el momento de aprobar o desestimar este escrito y no andar con chiquilladas.

El señor Figueroa protesta del calificativo de «chiquilladas» y añade que, si ha pedido esas aclaraciones, es porque precisamente el señor Sánchez se las ofrecía no hace muchas horas.

Por unanimidad se acuerda aceptar el ofrecimiento y se aprueba la proposición del señor Lunar, de que se haga constar en acta un voto de gracia para el señor Mediero.

Además, se nombrará una comisión que vaya en representación del Ayuntamiento.

den público, a las órdenes del subcabo, don Francisco Fernández, y los somatenes don José Mezquita, don Benito Mateos y don Manuel Vicente, que dió brillante resultado.

Serradilla del Arroyo.—Con motivo de una reyerta entre los mozos de este pueblo, el cabo del somatén, con varios individuos del mismo, se personaron en el lugar de la ocurrencia, logrando calmar los excitados ánimos y tomando medidas para que no se repitiera. Prestó este servicio el cabo, don Teodoro de la Fuente, y los somatenes don Atanasio Alonso, don Serapio Martín, don Angel Sánchez, don José Caño, don Manuel Sevillano, don Isidro Bravo y don Fernando Alonso.

Pelilla.—Los somatenes don Andrés y don Juan José García Monteron detuvieron y pusieron a disposición del juez municipal a José Valle (a) Bobabucras, y un hijo de quince años, por haberles sorprendido cazando conejos con trampa, incautándose de dos y los lazos correspondientes.

El número de somatenes que hay actualmente en esta provincia, es de 3.363.

Compren sus calzados en la

Zapatería del Corriolo, 11.

MICÓ - Precios económicos

LA PRÓXIMA VELADA EN EL BRETON

Después del viaje triunfal de la Tuna Escolar por diversas provincias, cosechando aplausos y la admiración de los que añoran las glorias salmantinas, se hacía sentir la necesidad de escuchar de nuevo a estos artistas improvisados, que sienten cálidamente el fuego divino de la inspiración musical. Por eso fué la primera preocupación de la Casa del Estudiante recabar el concurso de esta sociedad y de estos amables compañeros, que se apresuraron a ofrecer su colaboración desinteresada para que la tradicional velada, con motivo de la fiesta del Estudiante, encerrara el más fuerte atractivo que ha puesto este año la juventud escolar en sus manifestaciones de alegría y en sus expansiones de honesto esparcimiento.

Siguiendo el consejo de Horacio de mezclar lo útil con lo dulce, y por no renunciar a la significación de seriedad y de formalidad que encierra la organización de la Federación de Estudiantes Católicos, y para no perder una ocasión propicia de hacer ambiente escolar y atraer la atención del público hacia los problemas universitarios, se ha incluido en el programa un discurso, breve, pero sustancioso, del presidente de la Juventud Católica de Cabrerizos y estudiante del último curso de Medicina, don Adrián Sánchez, sobre «Preocupaciones escolares», en el que se indicarán sumariamente las más importantes cuestiones que afectan a la enseñanza y la Universidad, con carácter de urgencia y de trascendencia vital. Tendrá el discurso toda la virtualidad suficiente para mover a la opinión y disponerla a hacer un nuevo acto de presencia en el Paraninfo, donde se han de concretar las aspiraciones actuales de los amigos de la Universidad, y donde se iniciará la campaña de relindeción de nuestro honor universitario y de nuestra dignidad, consagrados por la Historia.

Es ya corriente en las veladas recreativas organizadas por jóvenes, que no falte la representación teatral, que tiene para ellos los atractivos de otra edad, hacia la que caminan llenos de ilusiones y entusiasmos. Por esto, representarán la graciosísima comedia de Parellada, «En un lugar de la Mancha...»

Doble presidencia había de tener la velada, porque son dos las entidades que la organizan, y así, en una platea estará la banquera de la Federación, a la que prestarán el homenaje de su belleza la madrina, señorita Mary Santiago Mirat, acompañada de las señoritas Mirat, Sexma, Ubierna y Jiménez, que trabajaron en la velada del príncipe de Asturias, y en otra platea las presidentas de la Tuna, bellísimas señoritas Esperabé, J. Dans, Pérez Núñez y G. Delgado.

Son muchas las personalidades que tienen ya en su poder las plateas, palcos y butacas. Y de las autoridades, no sólo el rector, sino también el alcalde, el gobernador civil, etcétera, etcétera.

Por consiguiente, están de ennoblecimiento los organizadores, y bien podemos augurarles un éxito completo.

Traspaso.—Se hace del bar, con vivien da, situado P.º de Amarillo, número 8. Informes, en el mismo. 8-2

soro tampoco, puesto que se economiza una quinta parte del sueldo de los jubilados.

He ahí otro recurso unido al del impuesto anterior, del que el señor Calvo Sotelo puede echar mano para ir contra los solteros y hacer que todos y todas se casen.

¿Habría que reirse, entonces, de aquel famoso y acreditado don Felipe, el de la castiza agencia de matrimonios!

¿Sabéis quién es María Kadjar? Es una bella mujer que, flogiéndose princesa de Persia, estafó joyas, automóviles y grandes sumas a conocidas personas de París.

Se trata de una aventurera peligrosa, divorciada de varios maridos, que se ha dado la vida «padre» con su insólito y falso título de princesa persa.

Ya está en la prisión de San Lorenzo, de París, en espera de que sea juzgada por el Tribunal correspondiente. La falsa princesa sino lo es de Persia, lo es de la belleza arrogante de que hace alarde. ¿Y quién es el que acusa y condena a una mujer bonita y hermosa, lista y deliciosa, por muy ladrona que sea?

La historia de María Kadjar es verdaderamente de película. Se la acusa de 40 estafas por valor de cinco millones. Y son joyeros y dueños de automóviles los perjudicados.

Lo curioso del caso es que la aventurera consiguió que ante ella se abrieron los salones más aristocráticos de París y las fiestas solemnes y brillantes de las embajadas, con todo el esplendor del cuerpo diplomático.

¿Y a una mujer que consigue todo esto y se hace la figura más interesante y mimada de una sociedad aristocrática, se la va a condenar? ¡Indudablemente!

La ley la condena. Pero, decidme, vosotros, lectores: ¿no es verdad que la absolvierais?

Es como para volverse uno loco, sobre todo si en eso de la psicoanálisis, está uno en palotes, como nos ocurre a nosotros.

A la doctora Helmut, profesora distinguida y discípula aventajada del doctor Freud, de Viena, se le metió en la cabeza que iba a morir asesinada, y que el autor del fin de sus días, sería, nada menos, que su sobrino Rodolfo Alug, estudiante holgazán e indolente.

Y así llevó una vida que fué para la ilustre investigadora un atroz tormento. Como profesora en la ciencia intrincada de la psicoanálisis, había hecho de su sobrino tan profundos estudios y tan certeros, que estaba convencida de que su adorado Rodolfo, a quien tenía como hijo, habría de ser su matador.

Y tanto se preocupó de ello, y tanto empeño tuvo en que su final fuese trágico y protagonista su amado sobrino, que una noche, mientras la doctora dormía, su sobrino, Rodolfo Hug, la estranguló.

Todos los hombres de ciencia y médicos de Viena están interesados en este proceso, en este «caso» inaudito de psicoanálisis, ciencia que sentimos desconocer, no para ejercer ni la menor influencia en nuestro final de vida, sino para que nos la animase un poco, la herencia cuantiosa e insospachada, hasta ahora, de cualquier tío nuestro (pongamos por agente de nuestro experimento), que nos estime, sin saberlo nosotros.

Servicios prestados en Febrero por el somatén

Gallegos de Bolmirón.—Por el cabo del somatén e individuos del mismo se estableció servicio de vigilancia nocturna durante varias noches, con motivo de un robo de veintidós arrobos de cebada en un almacén propiedad del vecino Antonio Farrudo Martín, sin lograr descubrir a los autores ni dar con el paradero de lo robado, a pesar de vigilar el pueblo y sus caminos.

Palacios del Arzobispo.—Por el cabo, don Antonio Mangas, y subcabo, don Francisco Fernández, ante requerimiento del vecino don Francisco Liguero, fué reconocida una casa donde se hospedan transeúntes sin matrícula, y dieron cuenta al alcalde.

Con motivo de actuar una compañía de cineógrafo, y solicitado por el alcalde, se estableció un servicio para el or-



Verdadero tesoro de la vejez

Los organismos gastados por el trabajo, los sufrimientos, o las enfermedades, necesitan el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

como una máquina el combustible.

En más de 35 años que tiene de existencia este apreciado Reconstituyente, ha combatido con éxito constante la depauperación orgánica, mereciendo por sus aciertos la aprobación de la Real Academia de Medicina y el respeto de la clase médica.

Pida el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo. Tenga cuidado con las imitaciones.

8-2

mento, a dar las gracias al señor Mediero.

A propuesta del señor González Martín, se acuerda conste en acta un voto de gracia al concejal señor Sánchez (don Florencio), por las meritisimas gestiones que en este asunto ha realizado.

A las ocho y veinte se levanta la sesión.

CIUDAD RODRIGO

(De nuestro corresponsal).

Un funeral por el Obispo Mazarrasa y un homenaje

Como todos los años el día 11 del actual, se celebró un solemne funeral en la Catedral, por el alma del inolvidable y Santo Obispo que fué de ésta, doctor don José Tomás de Mazarrasa.

Apesar de ser diez y ocho años los que han transcurrido después de su muerte, aun se le recuerda por todos los mirobrigenses con gran veneración y cariño, pues era un Prelado cariñoso, caritativo, muy inteligente y amante de Ciudad Rodrigo y su diócesis, por la que hizo mucho bien, especialmente a los pobres, a quienes daba cuanto tenía y lo demuestra el Asilo de Ancianos Desamparados, fundado y sostenido a sus expensas mientras vivió, y otras muchas cosas que podíamos citar.

Por su gran amor a los mirobrigenses renunció repetidas veces al cargo de arzobispo, para el cual fué propuesto, queriendo morir en ésta, como así lo hizo.

Descanse en paz.

Debido a la excelente labor silenciosa y meritoria llevada a cabo en el corto tiempo que lleva en ésta, en pro de Ciudad Rodrigo, como lo hemos demostrado varias veces en estas columnas, por el valeroso y culto coronel gobernador militar de esta plaza, don Gregorio Benito Tarrasa, que goza de tan grandes simpatías entre los mirobrigenses.

Un numeroso grupo de amigos y admiradores personales, como prueba de gratitud, trata de tributarle un homenaje, consistente en el regalo de un artístico bastón de mando, por suscripción popular.

Acogemos con gusto la idea y ofrecemos nuestra cooperación y ayuda.

Arranz.

Traspaso, por ausencia,

a persona joven y trabajadora, pequeña industria, de poca exposición, con clientela fija y segura, que produce 15 pesetas diarias, y se desarrolla con 5.000 pesetas, demostrando al sucesor, verdad del negocio; lleva seis años funcionando; asunto serio e íntil; dirigirse por pasar tiempo, Dirigirse: Luis R. Calvo, calle Valladolid, 5, Avila. 11 y 14 Mz.

Gobro de créditos:

Información comercial, garantizando pago de letras. «CONFIDENCIA» Avenida de Federico Rubio, 8. Madrid (3). 20 y 30 m.



ICOMPRO SELLOS!

Archivos antiguos de correspondencia. Pago altos precios. Pidan lista de precios, enviada gratis.

M. GALVEZ — Cruz, 1 — Madrid 12.



Holland America Line.

ROTTERDAM

Servicio Cuba-México.

Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPAICO:

De Bilbao, el 10 de Marzo; de Santander, el 11; de Gijón, el 12; de Coruña, el 13; de Vigo, el 14, el vapor EDAM.

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 539,50; Veracruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos).

Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUIN DAVILA y Sp.ª, VIGO, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón.

NOTA.—Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

CARAVANA-EXPOSICION

FORD

FORDSON - LINCOLN

Próximamente llegará a esta ciudad, para exhibir al público sus productos, que interesa conocer a los agricultores, comerciantes e industriales, pues vienen camiones, carros de remolque, maquinaria agrícola e industrial, que mueven los TRACTORES FORDSON.

Acudan a visitar esta caravana, que resultará útil a todo el mundo. Cinematógrafo público y audiciones de radiotelefonía.

El sitio designado es la parte alta de la Alamedilla.

Agente **M O N T E O H I J O**

5-5

CARTAS DE ALEMANIA

Un hijo del pueblo

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Toda la prensa de Alemania dedica amplias informaciones a relatar el entiero de Ebert y a exaltar su personalidad.

Federico Ebert, primer presidente de la República Alemana, ha vivido tan sólo cincuenta y cuatro años. Su carrera ha sido, a la vez, una de las más dramáticas y una de las menos accidentadas de nuestros tiempos. Nació en un hogar humilísimo; fue joven aprendiz guarnicionero en Reidelberg, y ha muerto jefe de un Estado de más de sesenta millones de habitantes. Pero en vano, buscáramos en la vida del hombre eminente, que acaba de desaparecer, los episodios violentos, los bruscos altibajos, los golpes de azar y de fortuna, de que acostumbra ir acompañado, casi siempre el acceso de los humildes a las grandes cumbres. Todo en la existencia de Ebert fué al contrario, encadenado con una normalidad y una seguridad perfecta. Su paso por la vida fué exclusivamente ascensional, sin retrocesos ni caídas. Se sentía, con razón, admirablemente dotado para adaptarse a la realidad y nunca aspiró a ser el héroe de catástrofes y derrumbamientos revolucionarios. En los Campos Elíseos, Ebert se apartará, seguramente, como en vida, de Lenin y gustará de pasear, bajo los cedros, en compañía de Abraham Lincoln.

Las etapas de la carrera de Ebert pueden ser brevemente resumidas.

Terminado el aprendizaje sale, según la costumbre medioeval todavía practica en tierras alemanas, a correr mundo y tratar de ganarse la vida donde pueda con la práctica de su oficio. Atraviesa a pie toda Alemania y llega al cabo de tiempo, cuando apenas contaba 21 años a Brema, donde no tarda en abandonar su primitiva profesión para entrar como redactor en el diario socialista de la ciudad. Interviene activamente en la política; es nombrado secretario local del partido y, más tarde, elegido miembro del gobierno de la ciudad libre. Entra en el Reichstag con la gran victoria socialista de 1912 y su influencia en la dirección central del partido aumenta rapidísimamente, hasta tal punto, que, a la muerte de Ebel, cuando Ebert apenas había cumplido los cuarenta años, se ve designado para sucederle. Con prudente modestia renuncia entonces el cargo que se le ofrecía, aceptando sin embargo, junto a Easse, un puesto en el Directorio central del partido. A los pocos meses, estalló la guerra.

Fue éste el momento decisivo en la carrera de Ebert. Sus convicciones socialistas no le impidieron someterse con entera lealtad a sus deberes de patriota alemán. Votó los primeros créditos de guerra y los últimos. La voluntad de servir la causa de su país durante el peligro, no vaciló en él un solo momento. Cuando del partido socialista se desprendió, dirigida por Easse, la fracción llamada independiente, partidaria de la paz a toda costa, Ebert siguió al frente de los llamados «social-patriotas». De sus tres hijos, dos murieron en el campo de batalla, sin que ni este sacrificio inmenso hiciera desviar en lo más mínimo al diputado y al político de su acción patriótica. Ebert fué nombrado secretario de Estado por el príncipe Max de Baden y aceptó, aun sabiendo que la situación era desesperada y que la tentativa del último canciller del Imperio estaba irremediablemente condenada al fracaso. A las pocas semanas, el príncipe Max de Baden vio obligado a abandonar su puesto, y Ebert no retrocedió ante la responsabilidad enorme de recoger su sucesión durante los días que siguieron al 9 de Noviembre de 1918. Alemania parecía ir a hundirse en el caos.

Pero Ebert no abandonó su sillón en el Palacio de la Cancillería. La revolución llegó. Pero los revolucionarios aceptaron la presencia, la colaboración y el consejo del social-patriota Ebert.

Si Alemania no es hoy, en Europa, una prolongación de Rusia ello se debe en gran parte, a la acción de Ebert dentro del Triunvirato de Comisarios del Pueblo (Ebert, Scheidemann, Wals) que tuvo en sus manos el Gobierno de Alemania desde la revolución hasta la convocatoria de la Asamblea Constituyente de Weimar.

El régimen caótico de los llamados consejos de obreros y soldados, apoyado por la acción de los espartaquistas, encontró en Ebert un enemigo irreconciliable, hábil y enérgico a la vez. El movimiento disolvente de los comunis-

tas fué dominado por la fuerza y a los pocos meses de haber estallado en Alemania una de las crisis revolucionarias más peligrosas de la Historia, los ciudadanos alemanes se reunieron pacíficamente en los comicios electorales y designaban los diputados de la Asamblea Constitucional. Nada tienen de extraño, después de lo dicho, que en Weimar el prestigio de Ebert—reconocido como creador del nuevo orden—fuera inmenso. Cuando la Asamblea se vio llamada a elegir al jefe del Estado el nombre del antiguo oficial guarnicionero de Reidelberg, fué el único propuesto y aceptado por todos los partidos.

Durante poco menos de seis años ha ocupado Federico Ebert, el hijo del pueblo, la presidencia de la república alemana. Seis años de continua crisis, de dificultades sin cuento, de amenazas revolucionarias, de golpes de Estado infructuosos, de desmoronamiento financiero, de agitación interna y obstáculos punto menos que invencibles para el desenvolvimiento de toda política exterior. Han fracasado y se han gastado durante este tiempo infinidad de hombres y de partidos políticos enteros. Pero lentamente, el relieve de la figura del Presidente de la República iba acusándose cada día más, a la vez que se ensanchaban las bases populares de su autoridad y de su prestigio. Hombre de partido y hombre de honor, fiel a las ideas de su juventud hasta el último momento, fué un jefe de Estado de justicia imparcialidad, que no vaciló en sacrificar a los que fueron sus compañeros en las luchas políticas cuando creyó con ello servir mejor el interés superior de Alemania. «Ahora, al medir la magnitud del vacío—ha escrito ante la tumba abierta—un periodista que distaba mucho de figurar entre sus amigos políticos—apreciáremos los alemanes el valor y el mérito del hombre que acabamos de perder».

Miguel Martínez Cuesta. Berlín, Marzo de 1925.

Por los ancianos de las Hermanitas de los Pobres

Suscripción abierta por la congregación de La Inmaculada y San Estanislao de Kostka, para dar una comida extraordinaria a los ancianos de las Hermanitas de los Pobres el día de su patrono San José.

Suma anterior, 166,60 pesetas. Matías García Blanco, 3 pesetas; Matías Blanco R. Vega, 5; Angel Madrazo Núñez, 5; Ramón Jiménez García, 1; Hermanas García Hernández, 1; Ciriaco Cuervo Calón, 1; Angel García Alfonso, 5; José Sánchez Rico, 3; Jesús Baza Fuentes, 2; Julián Méndez Martín, 0,50; Ricardo Páramos Cárdenas, 1; Angel Estévez, 1; Emilio Gil Cacho, 3; Eloy L. de Clairac, 3; José Luis Rasa Estrada, 1; Generoso Gil González, 1; Eleuterio Pérez Lucas, 2; Francisco Jarrín Hortal, 2; Manuel García González, 1; Marcial Zorita, 1; José González González, 1; Constantino Sánchez Cobaleda, 1; Donato López, 2; Andrés Trilla Martín, 3.

Suma y sigue, 216,10.

A los señores Accionistas de la Sociedad Anónima La Electrificadora Salmantina.

Habiéndose acordado por Junta general ordinaria de accionistas celebrada el día 14 del pasado mes de Febrero, de repartir un dividendo de un 6 por 100, se pone en conocimiento de los mismos que, en las Oficinas de la Sociedad, Plaza del Mercado, de once a una y media y de tres y media a siete, se efectuará su pago, previa presentación de las acciones.

Igualmente se hace saber a los tenedores de acciones antiguas, que, solamente en el presente año se admitirá el canje por las nuevas que son al portador. Transcurrido el año sin verificar el canje, quedará anulado su derecho como accionistas.

Salamanca y Marzo de 1925.—El Administrador. 4-a-4

Cursos breves de enseñanza agrícola

La Asociación general de Ganaderos está organizando, como en los años anteriores, «Cursos prácticos agro pecuarios», que se efectuarán en el local de Exposiciones de la Casa de Campo, desde el día 27 de Abril al 30 de Mayo próximo, dividiéndose las enseñanzas en los tres grupos siguientes:

Primero. Cría y explotación de los animales; higiene y sanidad pecuarias; praficultura y alimentación de los ganados e industrias lácteas, a cargo de los señores don Dalmacio García e Izcara, don Santos Arán, don Juan Díaz y Muñoz y don Gregorio Matallana.

Segundo. Avicultura y Cuni-

cultura, por el profesor don Ramón J. Crespo.

Tercero. Apicultura, profesor don Teodoro José Trigo.

A esos cursos podrán asistir en dividuos de ambos sexos, de catorce años en adelante. El plazo de matrícula terminará el 15 de Abril.

En el mismo local habrá un internado para los alumnos varones, de catorce a veintidós años, que lo soliciten. Algunas Diputaciones y entidades agrícolas han comunicado ya a la Asociación de Ganaderos el acuerdo de enviar jóvenes pensionados a recibir esas enseñanzas teórico-prácticas.

COMERCIO DE ABONOS

Hay que prevenirse

Por el señor ingeniero jefe de la sección agronómica de la provincia, con autorización suficiente del señor gobernador civil, se han dirigido comunicaciones a varios alcaldes donde, según noticias recibidas, existen vendedores de abonos minerales que no están inscritos en el libro registro que en la citada sección agronómica se halla abierto por ministerio de la ley, ordenándoseles que a los mismos para que sin pérdida de tiempo se inscriban, en virtud de que por la autoridad competente se hayan de imponer las multas que la vigente legislación sobre comercio de abonos en su articulado, establece.

Según esta ley, todo vendedor de abonos, ya sea fabricante, almacenista, comisionista, etc., deberá estar inscrito en el libro registro de la sección agronómica, donde se les dará el certificado de inscripción que es como el carnet o título de vendedor, sin cuyo requisito nadie puede vender abonos minerales, estableciéndose graves multas (comprendidas entre 200 a 500 pesetas) a los infractores, a más de las demás responsabilidades agravadas, consecuentes a toda falta o delito en que los mismos pudieran incurrir.

Vaca. Se vende una vaca suiza, recién parida, superior. Para tratar, con su dueño, Joaquín López, en Aldeaseca de la Frontera. 5-3

Piano. Se vende un magnífico piano inglés, tres pedales, completamente nuevo. Varillas, 7, duplicado, 2º. 3-3

Ganaderos. Interesa saber a los de cría caballar y mular, que en Rollán se ha abierto, como en años anteriores, la parada, estando encargado de ella Lorenzo N. 8-3

Venta de dos autos, uno nuevo completamente, Hispano Suiza, de 16 H.P., con carrocería Litmosine, tipo Turismo, provisto de instalación eléctrica completa, incluso para la puesta en marcha, y con dos ruedas de recambio; y otro usado, pero en perfecto estado, marca «Brennador», de 18 H.P., carrocería abierta, alumbrado por carburo y una rueda de recambio. Darán razón, en la librería del Sagrado Corazón, García Barrado, 51, Salamanca. 30-5

Ama de cría, se necesita para casa de los padres. Informarán, San Julián, 2, principal, señor Madruga. 5-a-5

La conferencia de anoche.

La Previsión Social y el régimen de mejoras.

Anoche, en el teatro de los Salesianos, dió su anunciada y notable conferencia el distinguido y culto catedrático de Derecho político de esta Universidad y Delegado del Trabajo e individuo del Instituto Nacional de Previsión, don Nicolás Rodríguez Aniceto.

El local se vió concurrido de alumnos y antiguos alumnos de los Salesianos. Ocuparon la presidencia, el director de los Salesianos, el catedrático de la Universidad don Matías Domínguez, el contador de la Diputación provincial don Francisco F. de Ibarra y el presidente de la Federación regional don Joaquín Polo.

El señor Rodríguez Aniceto, con su acostumbrada elocuencia y exacto conocimiento del problema que trataba, dió en su discurso, sobre poco más o menos, lo siguiente.

La elección de tema, no me preocupó mucho tiempo, dentro del poquísimo que como veís disponía. Es una cuestión que mis aficiones y vosotros, me resolvisteis enseguida.

Vosotros, que como yo, debemos a Dios el favor de vivir de nuestro trabajo que El se digna bendecir y santificar todos los días, hemos de sentir especial simpatía por las cuestiones sociales y yo, por mi parte, les dedico todo el interés y entusiasmo que puedo.

En vuestra asociación, como en todas las salesianas, sobre los cimientos de la virtud, se hace una obra de cultura, de educación, de confraternidad, armonizando la consecución de los ideales, con las honestas y lícitas expansiones que son un sedante para el espíritu y que proporcionan al cuerpo el descanso y vigor que necesitan para la cotidiana brega.

Por eso me ha parecido que me dábaís el tema de esta modesta charla y que debía hablaros de la previsión social, que es una virtud que exige educación, que supone cultura, que armoniza y hermana los dos grandes factores capital y trabajo, patronos y obreros y que al asegurar a éstos tranquilidad y calma, precisamente en los días de angustia de la falta de fuerza para el trabajo, aleja de los hogares modestos una de las causas principales de sus tristezas y desesperación y, finalmente, que por suponer un alejamiento del vicio influye considerablemente en la higiene y moralidad pública y privada.

Dice que se va a ocupar de la Previsión siguiendo los preciosos trabajos de los señores Marvá, López Núñez y Aznar, a quienes tributa grandes elogios. La previsión, dice el señor López Núñez, es fundamentalmente, la contemplación de los sucesos futuros en orden a la regla de los actos presentes.

El individuo es más perfecto en cuanto es más previsor. El conocimiento del porvenir le permite la resistencia de los excitantes exteriores.

La previsión es cultura. Es voluntad. De aquí que la previsión es incompatible.

A) Con la «ignorancia» por tener

obscurecida la inteligencia. Los más incultos, son los salvajes y son los más imprevisores.

B) Con todos «los vicios». El hombre cuya voluntad es débil, enclenque, vicioso, porque no saben ni pueden privarse de un pequeño placer aunque le proporcione disgustos y sinsabores, no saben sacrificarlo a la gran utilidad que en el porvenir les reportaría haber prescindido de él.

Especialmente la Previsión es incompatible con

a) El alcoholismo. b) Con la prostitución y el juego. El orador fugista estos vicios y con datos estadísticos demuestra que donde aumenta la previsión disminuyen esas plagas sociales.

La previsión es virtud, y como todas las virtudes sociales, necesita una preparación de voluntad que solo se consigue mediante perseverante educación.

En esta educación se pueden distinguir como factores el obrero y el patrono y el Estado.

El señor Rodríguez Aniceto explica por qué la masa obrera es naturalmente imprevisora, y señala la acción del Estado y del patrono para educarla, no sólo a los obreros adultos, sino a los niños y jóvenes, puntualizando las campañas que en este sentido deben emprenderse.

Si el obrero no debe disipar su dinero en juegos, sino en colocarlo en instituciones sociales de previsión, entre éstas no hay ninguna que le reporte más ventajas que el seguro obrero obligatorio, en el cual el obrero debe participar, utilizando el régimen de mejoras.

El señor Rodríguez Aniceto estudia los artículos 23, 24 y 25 del Reglamento de 21 de Enero de 1921 y dice que los asegurados podrán cotizar para uno de estos tres fines: 1º Acrecentar su pensión inicial constituyendo así su pensión normal. 2º Constituir una pensión que adelante la edad del retiro. 3º Formar un capital para caso de fallecimiento.

Sale al paso de la objeción que pudiera hacerse de que el obrero no tiene obligación de cotizar, explicando al mismo tiempo el por qué el régimen español ofrece esta característica y insiste en que el obrero debe cotizar por permitirlo hoy los jornales, lucrar la ventaja de convertir en pensión de invalidez la de vejez, como cuestión de honor de los obreros, para tomar parte en esas versiones sociales del capital de la previsión con cuyo estudio terminó su discurso.

El señor Rodríguez Aniceto, fué muy aplaudido y felicitado.

BEBIDA AGUA DE SOLARES. Evita infecciones.—Garantiza buena digestión.—La mejor de mesa. H 30 Ab

No hay Mejor Consejo que el Ejemplo

La Caravana FORD que da la vuelta a España va lubricada exclusivamente con



Mobiloil

Los Coches y Camiones FORD con GARGOYLE MOBILLOIL "E"
Los Coches LINCOLN con GARGOYLE MOBILLOIL "A"
Los Tractores FORDSON con GARGOYLE MOBILLOIL "BB"
Todos los Diferenciales con GARGOYLE MOBILLOIL "CC"

VENDIDO EN TODAS PARTES DE ESPAÑA POR MAS DE 1500 REVENDADORES

EXIJASE SIEMPRE LA LATA PRECINTADA

VACUUM OIL COMPANY, S. A. E.

ZAPATERIA "Las Baleares," Regalos del mes de Febrero: 4.119 un par botas piso de goma para caballero. 4.161 un par de zapatos piel boxcalf para señora. 4.127 un par de zapatitos charol para niño. Las personas que posean estos números, pueden pasar a recoger dichos calzados. "Las Baleares," DOCTOR RIUSDO, 63. BLAS CERVIGON

Sobre el ya olvidado y ahora resucitado ferrocarril de la Sierra

Con gran satisfacción veo, como serrano y amante de la patria...

Mucha pena me causa, el que ninguno de los hoy portavoz de la Sierra...

Fue este benemérito serrano don Bonifacio Avila Hernández...

Debido a este gran patriota serrano, se inició y llevó a cabo un estudio...

Tal vez por alguno se diga, que La Alberca pensó tener ferrocarril...

La Alberca, lo que ha querido y quiere, es que el ferrocarril se aproxime...

Y el que se acerque el ferrocarril a la Alberca, no significa se atiende...

Alberca, no significa se atiende los intereses de un pueblo solo...

Como antes digo, lo esencial es, se construyera, y como mi objeto era...

Pedro Avila Guzmán. Alberca (La) y Marzo de 1925...

Cultos para la semana.

Día 15, domingo. - Santa Madrona. Catedral. - A las nueve y media...

San Martín. - Continúa la novena de San José. San Sebastián. - A las nueve...

Nuestra Señora del Carmen. - Misas desde las siete; a las diez, misa y explicación del Evangelio...

La Purísima. - A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las doce, misa y catecismo de adultos...

San Pablo. - A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las diez, misa y catecismo de adultos...

San Juan Bautista. - A las siete misa y catecismo de adultos; a las ocho, misa y explicación del Evangelio...

Trinidad (Arabal). - A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las diez y media, catecismo de niños...

Ciudad. - Misas desde las cinco y media; a las diez, misa para congregantes...

Padres Carmelitas. - Fiesta mensual de la V. O. T., a las siete y media, misa de comunión general...

Padres Capuchinos. - Misas desde las cinco y media hasta las ocho inclusive.

Seminario. - A las diez, misa y catecismo para niños.

Siervas de María. - A las siete y a las ocho, misas.

Hospicio. - Sigue la novena de San José. Hospital y capilla de la Veracruz. - A las ocho, misa.

Hermanitas de los Pobres. - A las seis, misa y explicación del Evangelio; a las cuatro función eucarística.

Convento de Religiosas. - A las siete, misa conventual.

Día 16, lunes. - San Julián. Catedral. - A las nueve y cuarto, misa conventual.

Parroquia de San Martín San Juan de Sahagún y Hospicio, continúa la novena de San José.

Ciudad. - Continúan los santos ejercicios. Día 17, martes. - San José de Arimatea. Los cultos del día anterior.

Día 18, miércoles. - San Gabriel. Los cultos del día 16.

Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Del día 12, Del día 13. Lists various financial instruments and their prices.

El tiempo y el campo

El mes primavera de Marzo se ha declarado francamente en rebeldía. Un viento ciego domina durante la mayor parte del día...

La vegetación se halla contenida por la causa citada y no se desarrollan los sembrados todo lo que deberían...

Padres Carmelitas. - Fiesta mensual de la V. O. T., y misa de comunión a las ocho; la función de la tarde a las seis y media.

NOTICIAS

INOVIAS!

Ha llegado a esta capital el conocido viajante Carmelo Borondo, de la CASA ZALD. DE MADRID...

Al decano de Derecho, se remiten certificaciones académicas de don Juan de Barceñas...

Al decano de Medicina, se remiten dos títulos de practicante de don Alejandro Guerrero...

DR. A. TRIAS PUJOL

Catedrático de la Facultad de Medicina. RUA, NUM. 25. Horas de consulta: de DOS a OCHO.

DOCTOR ARTURO SANTOS

MEDICO DE GUARDIA DEL HOSPITAL CLINICO. CIRUGIA GENERAL. - RAYOS X. CONSULTA DE ONCE A UNA.

Cafés "Santa Catalina,"

de MONTALBAN (Cáceres). Pedidos en todos los establecimientos.

DR. MUÑOZ-OREA

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas: de diez a doce. Curaciones, de siete a nueve.

MATIAS LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. - Salamanca.

Para la reforma de cualquiera de sus artículos, han de concurrir a la primera convocatoria dos terceras partes...

COOPERATIVA UNION DE FUNCIONARIOS

Esta entidad con motivo de su próximo traslado, y no teniendo el nuevo local suficiente capacidad para instalar todo el mobiliario que posee...

Doctor Gómez Díez

Oculista. Consulta de once a una. Doctor Riese, 98, principal izquierdo. mt. 2.

DOCTOR EMILIO FIRMAT

Enfermedades de la infancia. - Plaza Mayor 35, segundo. mt. y s.

CONSULTA

de enfermedades de la piel y vías urinaria. Publica la «Gaceta» la lista de opositores admitidos para auxiliares de Hacienda...

DR. MUÑOZ-OREA

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas: de diez a doce. Curaciones, de siete a nueve.

MATIAS LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. - Salamanca.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y ANTISEPTICO. Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel.

En la «Gaceta» se publica una Real orden concediendo la necesaria autorización para celebrar en Madrid la exposición internacional de las industrias de alimentación...

"NATURA,"

Al comprar puré tapioca, sémola, etcétera, pida usted esta marca, garantizada por eminencias médicas vegetaristas...

DR. A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA. CALLE QUINTANA, 5 Y 7, PRINCIPAL. Consulta de diez a una y de cuatro a seis mt. y s.

Las personas que deseen hacer una verdadera obra de caridad, pueden llevarla a cabo socorriendo a una joven de veinte años que se encuentra en estado de gravedad...

CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OJOS

Dr. J. Mezquita. Ex-ayudante del Dr. Tapia. CONSULTA DE DIEZ A UNA. García Barrado, 36, pral. s.

Torrefacto de la ESTRELLA

De venta en ultramarinos. - Casa central: BADAJOZ.

Se desea representante

para acreditada marca francesa de Perfumería. Dirigirse con informes a DON J. VIRGILI, calle Borrell, 128, 1.º, 1.ª, BARCELONA. 2 a 1.

HIPÓLITO MONTERO. POETA IGLESIAS, 13 y 15 (Lonja), SALAMANCA. Para aligerar las muchas existencias de mi establecimiento...

OBSEQUIO DE LA Sociedad Nestlé. Contra entrega de 25 etiquetas Blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada Nestlé...

Banco Español de Crédito Hipotecario S. C. Concurso para la construcción de una casa de planta baja en los lugares de Cruz Antón...

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz, se curan con las irrigaciones del Doctor Valley. - Usadlas por higiene y para evitar contagios.

Antigua funeraria de Manuel Rodríguez. SE ABRIRÁ EN BREVE AL PUBLICO CALLE DE MELENDEZ, NUM. 19.

SERVICIO PERMANENTE. Restablecido su dueño del accidente que sufrió, por el que se vió obligado a cerrar temporalmente su acreditada y bien surtida FUNERARIA...

PRECIOS EXCEPCIONALES en artículos blancos y géneros de sábanas, calidades inmejorables; las de mejor resultado. Rebajas en todos los artículos de algodón. A PRECIO DE FABRICA el género de punto.

DR. QUINTANA. MEDICO-DENTISTA. García Barrado 30, pral. mt. y s.

Quion quiera ganarse 800 pesetas con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos, 813, de Madrid...

NORDEUTSCHER LLOYD. BREMEN. (Lloyd Norte Alemán Bremen). Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América.

LUIS G. REBORADO ISLA. VIGO. María, 14. - VIBAGAROLA. BUENOS AIRES. - Cangallo, 336.

Banco del Oeste de España. Domicilio social: Salamanca. Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad). Capital: 10.000.000 de pesetas.

el ojo ve que SERVUS limpia el calzado mejor que ninguna otra composición.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

Se asegura que va a ser suprimida la Escuela Superior del Magisterio.

El Directorio estudia una nueva ley del Catastro y la reorganización del ejército de Marruecos.

Millán Astray habla en la Casa del Estudiante y dice "que en Marruecos, estamos por nuestra voluntad, y que, por honor y por dignidad, hay que realizar la empresa empeñada".

Madrid, 13 (12 noche).

El Directorio se ocupa de la reforma del ejército de Marruecos.

La reunión de anoche.
Madrid.—A las 9.20 terminó la reunión celebrada por el Directorio militar.

Como de costumbre, el encargado de facilitar la referencia fue el general Vallespinosa.

Comenzó diciendo a los periodistas, que al Consejo no había asistido ningún subsecretario. —Nos hemos dedicado— añadió— al estudio de varios asuntos de interés. Estaban un poco atrasados y convenía resolverlos cuanto antes.

Después facilitó una nota de los asuntos sobre los que se había deliberado.

Esta decía que había quedado ultimado el estudio de una nueva ley del Catastro, que ha de traer gran trascendencia.

También se comenzó a estudiar el proyecto de reorganización del ejército de Marruecos, aprobándose, por último, varios créditos extraordinarios con destino a Marruecos.

"No ha lugar a ningún comentario sobre el Estatuto".

Dice el marqués de Magaz.
Madrid.—Cuando el general Vallespinosa estaba facilitando la referencia de la reunión del Directorio, salió el marqués de Magaz, y dirigiéndose a los periodistas, dijo:

—Señores no ha lugar a ningún comentario referente al Estatuto provincial.

Ya saben—añadió— que está aprobado virtualmente.

Un periodista interrogó: —¿Pero lo firmará mañana el rey?

El marqués de Magaz permaneció unos momentos dudando, y después contestó:

—Mañana o el lunes; es igual. Y se despidió, sonriente, de los periodistas.

El general Vallespinosa corroboró las palabras del presidente interino, agregando:

—El Estatuto no es de tanta urgencia que precise ser firmado mañana mismo. Puede serlo dentro de ocho o diez días.

¿Se suprimirá la Escuela Superior del Magisterio?

Un próximo decreto.

Madrid.—Personas muy enteradas aseguran que en breve será firmado un decreto suprimiendo la Escuela superior del Magisterio.

La noticia está siendo muy comentada.

Una conferencia de Millán Astray en la Casa del Estudiante

"En Marruecos estamos por nuestra voluntad."

Madrid.—En la Casa del Estudiante ha pronunciado esta tarde una interesante conferencia el jefe del Tercio Extranjero, coronel Millán Astray.

Comenzó saludando a los estudiantes.

Después habló de los móviles de las guerras.

Dijo que antes se luchaba por la religión, por una idea, por una conquista.

Después pasó a estudiar la idea del desarme surgida a raíz de la gran guerra, y dice que nunca podrá ser realizada, pues aun subsisten temores de guerra en Europa.

El orador sueña con una España fuerte y considerada en el exterior.

Analiza después las causas del atraso de nuestra nación, y dice que mientras haya once millones de analfabetos no podrá salir España de la situación en que se encuentra.

Excita a los estudiantes a luchar por la regeneración de España, adquiriendo hábitos de trabajo y de estudio.

Hace un canto a la mujer española y pasa después a ocuparse de la decadencia física de la raza, afirmando que hay que cultivar toda clase de deportes para legar generaciones fuertes.

España—afirma—tiene medios para triunfar sin auxilio de nadie.

Ocupándose del problema de Marruecos, dice que estamos allí por nuestra voluntad, agregando que por honor y dignidad hay que realizar la empresa empeñada.

Terminó el orador en medio de grandes aplausos.

Su discurso fué pronunciado en un tono de elevado patriotismo.

El señor Suárez Inclán recogió algunos conceptos vertidos por el conferenciante, pronunciando breves y elocuentes palabras.

Al final del acto se dieron vivas al rey, al ejército y a España, pronunciados por el señor Millán Astray y que fueron contestados unánimemente por los estudiantes.

OTRAS NOTICIAS

Un banquete al general Jordana.

Madrid.—Los jefes y oficiales del Estado Mayor Central, obsequiarán en breve con un banquete al general Jordana.

La dimisión del Supremo en la causa del señor Zabala.

Madrid.—Se sabe positivamente que la decisión del Tribunal Supremo en el recurso interpuesto por el señor Zabala, será favorable a las pretensiones de éste.

Dimite el marqués de Retortillo.

Madrid.—El marqués de Retortillo, que gratuitamente estaba desempeñando el cargo de presidente de la Delegación regia de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio y Normal de Maestros, y que pertenecía como vocal a tres patronatos de organismos del Ministerio de Instrucción Pública, ha presentado la dimisión de estos cargos, fundándola en motivos de salud.

Un concurso de carteles de la Cruz Roja.

Madrid.—La Liga de la Cruz Roja Española, ha acordado abrir un concurso nacional de carteles, con objeto de elegir entre ellos los que más representen la acción humanitaria que en la paz y en la guerra desempeña esta benéfica institución.

Concesión de medallas militares.

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica

un decreto, concediendo la medalla militar, por méritos adquiridos durante los seis últimos meses de campaña en África y a propuesta del general en jefe de las fuerzas de aquel territorio, a varios jefes y oficiales y a la dotación de un desroyer.

La campaña azucarera.

Madrid.—La campaña azucarera de este año ha sido espléndida, superando en mucho a las de años anteriores.

El último año se recolectaron 1.361 millones de kilogramos de azúcar, habiendo aumentado este año 530 millones más.

Del hundimiento de la casa Fioralia.

Madrid.—El Juzgado encargado de depurar lo ocurrido en el hundimiento del pabellón de la casa Fioralia, ha comenzado hoy sus actuaciones estudiando las ya hechas hasta ahora.

Ha sido citado a declarar el arquitecto director de la obra, don Amós Salvador.

Descubrimiento de una lápida.

Madrid.—Hoy se celebrará el acto de descubrir la lápida a la memoria del caudillo colombiano Francisco José de Candas, hecho prisionero de los españoles cuando la conquista de Bogotá.

El embajador de Colombia, don Camilo Carrizosa, pronunciará un discurso.

Un suicidio.

Madrid.—José Tordesillas, de treinta y cinco años, que padecía de enajenación mental, se presentó hoy en el hospital de la Princesa, donde no fué admitido.

Entonces se trasladó a la casa de unos parientes suyos, situada en la calle de Monserrat, tirándose a la calle desde una de las ventanas del cuarto piso.

Noticias de provincias.

Regreso de la duquesa de Dato.

Vitoria.—Ha regresado a Madrid la duquesa de Dato, en unión de sus hijos.

Fuó despedida en la estación por las autoridades.

Telegrama de felicitación.

Vitoria.—El alcalde y el presidente de la Asociación de la prensa, han recibido un telegrama del Ayuntamiento de Madrid, expresando su agradecimiento por las atenciones guardadas a los concejales madrileños que asistieron en Vitoria a la inauguración del monumento al señor Dato.

Llega la exemperatriz Zita.

Bilbao.—Ha llegado la exemperatriz Zita.

Pasará aquí una temporada.

Entierro de un oficial muerto en Gorgues.

Bilbao.—Mañana llegará, procedente de Melilla, el cadáver del oficial Irigoyen, muerto en el macizo de Gorgues.

Lo del crédito de la Unión Minera.

Bilbao.—El ex ministro señor Portela ha pedido el examen de las actuaciones del Juzgado en el asunto de la suspensión de pagos del crédito de la Unión Minera.

El Juzgado, en vista de que los bienes de los consejeros procesados no son suficientes para responder de los 150 millones de fianza que se les ha pedido, ha enviado un exhorto a Madrid, pidiendo el embargo de aquéllos.

Muerto por imprudencia.

Vigo.—Cuando se encontraba cazando en el pueblo de Tomera el vecino de aquel pueblo Francisco Cadral, al ir a examinar la escopeta, se le disparó, matándose.

El Juzgado intervino en el suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

Un homenaje.

Vigo.—Se ha acordado celebrar un homenaje en honor del marqués de Alcedo, que cedió al Ayuntamiento una de sus mejores fincas para servicios del Municipio.

Se le nombrará hijo adoptivo. El Ayuntamiento ha telegrafado al rey agradeciendo el título de

grande de España a favor del marqués de Alcedo.

Varias visitas.

Palma.—El general de división marqués de Gandía, que ha cesado en el cargo de gobernador civil, se ha despedido de las autoridades por marchar en breve a Madrid.

RIVERA

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Temporal.

Almería.—Reina un violento temporal.

El frío es intensísimo y la sierra aparece cubierta de nieve.

En el mar el temporal es violento.

Procedente de Alejandría llegó un barco inglés de arribada forzosa.

Málaga.—Reina también formidable temporal.

Con este motivo ha suspendido su salida el vapor correo de Melilla.

El «Miserere» de Eslava, por radiotelefonía.

Sevilla.—La Sociedad Radioemisora de esta capital, ha presentado al Cabildo Catedral una instancia solicitando autorización para colocar en la catedral un aparato radiotelefónico con el objeto de transmitir a toda España el «Miserere» de Eslava, cuando sea cantado en los solemnes días de la Semana Santa.

El Cabildo Catedral se muestra poco propicio a acceder a la petición, ante el temor de que este medio de difusión del «Miserere» reste la concurrencia de forasteros a Sevilla.

De África.

Tetuán.—Ha llegado el general jefe de la Aviación, señor Soriano.

La harka del general Castelló, sorprendió a una partida enemiga, contra la que rompió el fuego haciéndola huir.

Los rebeldes dejaron abandonado un convoy.

Llegó el coronel González Carrasco, que conferenció extensamente con el general Primo de Rivera.

Consejo de guerra.

Barcelona.—Se ha celebrado el consejo de guerra instruido por insultos a la bandera y agresión a la fuerza pública contra siete individuos.

El proceso tuvo su origen en los escándalos que se produjeron en el teatro de Goya durante una función, en la que se representaba la conocida zarzuela «Las corsarias».

Al salir a escena la bandera española, varios catalanistas la dirigieron insultos mientras otros protestaban de la actitud de aquéllos.

Esto dió motivo a grandes escándalos y riñas de los que salieron heridos varios agentes de la autoridad.

El fiscal ha solicitado para Juan Gener, la pena de dos años y cuatro meses de prisión, y para Francisco Rebollo, hermano político del anterior, la de ocho años y dos meses.

Los defensores han solicitado la absolución.

Homenaje a Guimerá.

Barcelona.—En el Ateneo popular se ha celebrado una velada necrológica en memoria del ilustre dramaturgo catalán, hace poco fallecido, don Angel Guimerá.

Se pronunciaron varios discursos de elogio al ilustre autor de «Tierra baja» y se leyeron algunas poesías de las que fué autor.

La concurrencia fué tan selecta como numerosa.

Intento de atraco.

Barcelona.—En la calle de Aribau el cobrador de un banco, apellidado Hernández, de sesenta y cuatro años de edad, fué atracado por Antonio Ruiz y otros.

Los atracadores quisieron apoderarse de un saco con dinero que llevaba el cobrador, no logrando su intento.

El cobrador resultó herido, y aun cuando los atracadores se dieron a la fuga, pudieron ser detenidos poco después.

Los robos a las joyerías.

Barcelona.—Han sido detenidos y han ingresado en la cárcel, cuatro sujetos como presuntos autores de un robo cometido en una joyería, llevándose alhajas por valor de 20.000 pesetas.

También han sido detenidos y encarcelados Antonio Gomar y Dolores Sánchez, como supuestos autores del robo de alhajas en otra joyería de la calle del Conde del Asalto, cuyas alhajas fueron valuadas en 30.000 pesetas.

Accidente y llegada.

Barcelona.—A consecuencia de averías sufridas en el motor aterrizó violentamente en la playa un avión.

El aviador no sufrió daño alguno, y el aparato quedó casi destrozado.

Ha llegado el coronel Marón, jefe de los regulares de Larache.

En honor de Curros Enríquez.

Vigo.—Con gran solemnidad y brillantez se ha celebrado un acto literario en homenaje a la memoria del gran poeta gallego, de feliz memoria, Curros Enríquez.

La corporación municipal depositó coronas en el monumento levantado en honor del poeta.

Al acto asistieron las autoridades, numerosos estudiantes de los colegios, enorme gentío, y una banda de música, que tocó el «Himno gallego».

Se leyeron poesías de Curros Enríquez, y trabajos dedicados a su obra.

Noticias del extranjero.

La resistencia de unos obreros.

Marsella.—Los obreros de este puerto estaban profundamente molestos por que no se les concedía la jornada de ocho horas.

En vista de ello, decidieron retrasar una hora la salida de los paquebots, empleando más tiempo en la carga de los mismos, como protesta a la negativa de rebajarles la jornada de trabajo.

Hoy han cesado en su actitud al prometerseles ser atendidos.

El temporal.

Marsella.—En todo el litoral del mediodía de Francia, reina un furioso temporal.

Se teme por la suerte que hayan corrido numerosas embarcaciones de pesca.

El puerto ha sido cerrado.

Noticia desmentida.

Varsovia.—Se desmiente la noticia de que, en virtud del Concordato, se tenga el propósito de suprimir los Primados.

Quiñones de León, en la Sociedad de Naciones.

Ginebra.—Durante la discusión del protocolo por la Sociedad de Naciones, el señor Quiñones de León, manifestó que renovaba las declaraciones que en nombre de España hizo en Septiembre último.

Dijo que las deliberaciones del Consejo en nada habían hecho

cambiar las ideas de España y que siempre la Sociedad de Naciones encontrará a la nación española bien dispuesta a colaborar con todo desinterés y lealtad a la obra de paz y bienestar de los pueblos.

Huelga fracasada.

Atenas.—Ha fracasado la huelga de obreros ferroviarios.

La mayoría de los huelguistas se han presentado al trabajo.

Los obreros de la central eléctrica de la capital amenazan con declararse en huelga.

El Gobierno toma medidas para evitar el conflicto.

Candidato demócrata.

Berlín.—El partido demócrata ha tomado el acuerdo de presentar la candidatura del señor Hellpach para la presidencia de la república.

El adelanto de la hora comenzará el 4 de Abril.

París.—El consejo de ministros celebrado hoy por el gobierno francés, el señor Herriot expuso la marcha de los trabajos de la Sociedad de Naciones.

El ministro de Obras Públicas dijo que, habiéndose llegado a un acuerdo con los países vecinos en lo relativo al adelanto de la hora de verano, esta reforma se pondrá en vigor el 4 de Abril próximo.

La nueva hora registrará en Francia, Inglaterra y Bélgica.

Holanda no quiere cambiar de hora.

La Haya.—La Cámara ha aprobado una propuesta sobre la abolición de adelantar una hora en los relojes durante el verano.

La opinión aplaude esta medida.

(Y nosotros también).

Dice Stressemann.

Berlín.—El señor Stressemann ha declarado que la verdadera paz no existirá hasta que las actuales fronteras del Rhin estén protegidas militarmente por todas las potencias interesadas.

Ha tributado también grandes elogios a los sentimientos de pacifismo que animan al señor Herriot.

Una petición.

París.—La Federación de ex-prisioneros civiles integrada por 14.234 franceses, ha resuelto enviar a la Sociedad de Naciones un escrito pidiendo la apertura de un proceso contra el Gobierno alemán ante el tribunal mixto.

Partidas sorprendidas. Notas políticas.

Lisboa.—Durante los pasados carnavales fueron sorprendidas algunas partidas de juego en varios clubs.

La Policía ha practicado detenciones.

También han sido detenidos algunos sindicalistas.

Según parece, todos los partidos de la izquierda harán una coalición para luchar en las próximas elecciones, para evitar con esto las intenciones de las derechas en favor de la extinguida monarquía.

RIVERA

PEREGRINACION A ROMA

De la provincia eclesiástica de Valladolid.

Presidida por el Excmo. y Revmo. Arzobispo de Valladolid y otros Revmos. Prelados de las diócesis sufragáneas.

ITINERARIO:

Valladolid, San Sebastián, Lourdes, Marsella, Génova, ROMA, Asís, Florencia, Bolonia, Padua, Venecia, Milán, Niza, Mónaco, Barcelona, Zaragoza, Valladolid. Duración del viaje: 26 días completos.—Salida de Valladolid el día 10 de Mayo.

PRECIOS:

Primera clase, 1.490 pesetas
Segunda clase, 1.075 »
Tercera clase, 755 »

DETALLES E INSCRIPCIONES:

En Salamanca: M. I. Sr. D. Miguel García Alcalde, Dignidad de Obantere de la S. I. Catedral. 27-F-1.6.-14-Mz.

TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ

HOY, SABADO, 14 DE MARZO DE 1925, HOY
A las seis y media y a las diez y cuarto noche,

LA CASA DE LA TROYA
SEGUNDA Y ULTIMA JORNADA

Mañana, domingo, a las tres, gran sesión infantil.
A las cinco y media y diez en punto, proyección completa de la monumental película

LA CASA DE LA TROYA
DOCE ENORMES PARTES; DOCE

El lunes, no hay espectáculo. El martes, 17, debut de la compañía
PRADO-CHICOTE

Un marqués le dijo a un banquero:
—Ha de saber usted que yo soy hombre de ca-
lidad.
El banquero le contestó:
Y yo hombre de cantidad.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 691.62. Sol, 20.1. Sombra, 10.6. Mínimas, —2.0.
Viento, —0.2. Humedad, —0.8. Viento, E. 1. Nieve despejado.
Tiempo variable. Lluvia de ayer, 0.00.

LOS TEATROS

LICEO

Debut de Ballet Sascha Morgowa.
Con extraordinario éxito debutó anoche el «Ballet» que dirige la gentil y bella bailarina Sascha Morgowa.

El espectáculo es sugestivo, atrayente y de un marcado exotismo, que quiere decir tanto como novedad en nuestra Salamanca, y el conjunto impecable, armónico y de gran belleza plástica y estética.

Los números presentados por esta singular agrupación fueron muy aplaudidos.

El «ballet» está integrado por un grupo de muchachitas bellas y de gentil figura, que a las órdenes de Sascha Morgowa realiza, con irreprochable acierto e insuperable acoplamiento, danzas de una gran visualidad, lo mismo en el género clásico y serio que en el frívolo y ligero de los fox y modernos bailables.

Los nombres de las bailarinas, excluyendo a la primera figura y directora, son los siguientes:

Segunda bailarinas: Mlle. Natalia Albrecht, de la Opera de Moscú; Mlle. Thea Karssina, de la Opera de Dresden; Mlle. Erna Cornelien, de la Opera de Berlín; Mlle. Bena Kernau.

Bailarinas: Cilly Morán, Vera Wallner, Ursel Elano, Lissy Cree, Hertha Noga, Sonja Relowsky, Magde Strawly, Nataricha Strawinsky.

Como director de orquesta figura el maestro compositor C. W. Dorlay, autor de la mayor parte de los bailables y números que presenta el «ballet».

El éxito, repetimos, fue grande. Algunos números tuvieron que ser visados ante los reiterados aplausos del público, gustando muy principalmente el titulado «El reloj», «El infierno», «El momento musical de Schubert», al que dan una interpretación original de singular efecto escénico, el célebre fox de las bananas y las Silhonetas.

En el número de la danza de Salomé, Sascha Morgowa, hace una genial creación; está presentado con insuperable buen gusto artístico y gran riqueza de vestuario y aseo.

Sascha Morgowa es una bailarina de gran sensibilidad artística y de un fino espíritu de interpretación que le permite colocarse al nivel de las primeras bailarinas que dan a su labor mayor realce y relieve.

La presentación, en la que juegan un papel muy importante las hábiles combinaciones de luces que dirige Joe Reeves, es de un efecto inimitable y de gran originalidad.

Hoy el ballet Sascha Morgowa, volverá a actuar, y presentará ante el público salmantino nuevos números.

Se completará el programa con una bonita cinta cinematográfica.

BRETON

Con el mismo éxito que la primera, se proyectó ayer la segunda jornada de la «Casa de la Troya».

Gustó extraordinariamente. Es más rica en bellezas panorámicas que la primera jornada y la interpretación no decae en nada.

Las incidencias de la película fueron celebradas por el público con gran regocijo unas y con cierto tono de sentimentalidad otras, principalmente en el público femenino.

El teatro se llenó en ambas secciones, agotándose por completo las localidades.

Hoy volverá a proyectarse esta misma jornada, habiendo agotado también las entradas.

Como se ve el éxito de «La Casa de la Troya», ha sido completo. Ante la acogida que el público ha dispensado a esta película, la empresa piensa proyectarla íntegra mañana, que es una buena sesión de cine.

Importante para los maestros

Muy en breve publicaremos diariamente una sección titulada «Crónica de enseñanza», en la que se insertará todo cuanto a los maestros haga referencia y sea de interés para la clase.

Contestaremos en ella a cuantas preguntas de orden administrativo y legislativo se nos hagan relacionadas con la primera enseñanza, haciéndolo también reservadamente, por carta, si se nos envía sello para la contestación.

También nos encargaremos de llevar a su destino toda clase de instancias y documentos que se nos envíen, así como de servir libros, hojas de servicios, presupuestos, cuentas y toda clase de impresos, siempre que se nos remita una autorización para que el habilitado abone su importe, o digan en la carta que en la librería lo servirán por cuenta del interesado.

Esperamos que esta sección ha de ser del agrado de los señores maestros y maestras, y de gran utilidad para los mismos, ya que en ella publicaremos, como antes decimos, todo lo que a la primera enseñanza atañe, y cuanto se publique en la «Gaceta de Madrid» y «Boletín Oficial del Ministerio de Instrucción pública», que a maestros o escuelas de esta provincia se refiera.

Dedicado exclusivamente a esta sección, hemos nombrado un redactor muy competente en materias legislativas de Primera enseñanza.

Para poder disfrutar de las ventajas anteriores, será condición indispensable ser suscriptor de este periódico y dirigir la correspondencia en la siguiente forma: «Señor Director de EL ADELANTO, para la crónica de enseñanza».

Pérdida. Se ruega a la persona que haya encontrado un llavero con una llave larga—aplastada—y cuatro pequeñas, las entregue en la Administración de Correos, en donde se le gratificará. 3-1

ULTIMA HORA

Madrid, 14 (3 madrugada).

NOTICIAS VARIAS

Parte oficial.

Madrid.—El parte oficial facilitado esta madrugada no acusa ninguna novedad.

Homenaje a Valera.

Madrid.—En el teatro Español se celebró anoche una función en homenaje al novelista don Juan Valera, poniéndose en escena la obra de este autor titulada «Atahualpa».

Tomaron parte en la representación los artistas de más nombradía.

Después se representó un entremés de los hermanos Quintero, alusivo al acto, titulado «Pepita y don Juan», que está graciosamente escrito, por lo que obtuvo un ruidoso éxito.

Al acto asistió la familia real.

La asamblea gremial.

Madrid.—El conde de Romanones continúa organizando la asamblea gremial, no sabiéndose aún en que fecha se celebrará.

Hundimiento de un andamio.

Vigo.—En una casa en construcción de la plaza de Argüelles, se derrumbó el andamio donde trabajaban tres obreros a una altura de ocho metros, resultando heridos los obreros Antonio Pérez, José Pugarín y Camilo Álvarez. Álvarez quedó en estado agónico, y los otros dos gravísimos.

La repatriación del regimiento de Toledo.

Zamora.—La noticia de la repatriación del batallón expedicionario del regimiento de Toledo, ha causado enorme júbilo en nuestra población.

Viaje accidentado.

Lugo.—Al regresar de la feria de Escaró, a causa de un falso viraje y de la rotura de un neumático, fué a chocar contra una casa una camioneta que guiaba Salustiano Rodríguez, resultando heridos en el accidente Asunción Ramírez y otros ocupantes de la camioneta.

El hermano del conductor, José Rodríguez, de veinte años de edad, resultó muerto.

De arribada forzosa.

Almería.—Por haberse recrudecido el temporal y hacerse imposible la navegación, han entrado

de arribada forzosa en este puerto los vapores «Sasch», «Monzoni» y «Vinaroz».

Se quedó fuera el vapor «Drigen», que viene a abastecerse de petróleo.

Para la enseñanza técnica.

Lérida.—El gobernador civil ha anunciado que el subsecretario de Trabajo le remitirá 9 000 pesetas con destino a la enseñanza técnica a los obreros.

La exemperatriz Zita enferma.

Bilbao.—Por prescripción facultativa, la ex-emperatriz Zita ha ingresado en la casa de damas irlandesas de Zama.

EXTRANJERO

Buque inglés tiroteado.

Gibraltar.—Un buque inglés de una compañía cablera, cuando se ocupaba en la reparación de un cable, fué tiroteado por los rifeños.

El comandante del vapor ordenó se izara la bandera de Inglaterra, para indicar a los rifeños aqué nacionalidad pertenecía.

Un cañonero español que llegó después y se enteró de lo ocurrido, tiroteó a los rebeldes.

El viaje de los reyes.

Malta.—Se cree que los reyes de Inglaterra vendrán a ésta, en su excursión por el Adriático, acompañados del almirante Beatty.

La huelga de repartidores de telegramas.

París.—Ha quedado solucionada la huelga de repartidores de telegramas, siendo atendidas sus reivindicaciones, concediéndose las 500 pesetas anuales que pedían para atender a las necesidades creadas por la carestía de la vida.

La campaña electoral.

Lisboa.—El grupo de la Acción Republicana, ha intensificado su campaña electoral.

La Policía adopta grandes precauciones.

El raid aéreo Lisboa Guinea.

Lisboa.—En breve se reanudará el interrumpido raid aéreo Lisboa-Guinea portuguesa.

El duque de York.

Pau.—El duque de York, acompañado de los oficiales de su séquito, ha sido huésped del director de la Pau-Hunt, habiendo asistido a una montería.

La colonia inglesa de ésta cree que vendrá para asistir a una carrera de zorros.

Una interpelación.

Roma.—El conde Sforza ha presentado una interpelación que dice: «Quiero interpelar al ministro del Interior, porque mientras se persigue a los periódicos, se han dejado publicar artículos firmados por Farinacci y Arnoldo Mussolini, que contienen amenazas a la Justicia».

«Quiero interpelar al ministro de Justicia por falta de sanciones para estos delitos que caen dentro del Derecho Penal.»

Fallecimiento de un príncipe.

Roma.—El príncipe Mateo Barbaroni ha fallecido, a los setenta y cinco años de edad, en Frascati, víctima de una afección cardíaca.

El príncipe Caroli habla de la princesa Zita.

Budapest.—El príncipe Caroli ha regresado de Lequito (Bilbao) y ha dado una conferencia sobre la vida de la princesa Zita y sus hijos en la villa vasca.

Después ha hecho propaganda monárquica, afirmando que Hungría no podrá resucitar sin el resurgimiento de la antigua monarquía.

Caroli ha hecho grandes elogios de las condiciones, de la cultura y del constante estudio que el hijo mayor de la princesa realiza para conocer varios idiomas y los más hondos problemas de su patria.

El orador fué aclamado.

RIVERA

SUCESOS PROVINCIALES

HOMBRE HERIDO

Entre los vecinos del pueblo de Cepeda, Juan Cuito y Gregorio y Antonio Elías, se suscitó ayer una discusión que terminó en referta, con motivo de la venta de un cántaro de aceite.

Un hijo del primero llamado Lorenzo, de diez y seis años de edad, sufrió al Gregorio dos navajazos, resultando con dos heridas, una de un centímetro de extensión por otro de profundidad, en la región glútea izquierda, de pronóstico leve, y otra de tres centímetros de extensión por cuatro de profundidad en la parte posterior del muslo izquierdo, de pronóstico reservado.

El autor de la agresión fué detenido.

CAFE RESTAURANT

NOVELTY

Menú variado.—Langosta diaria.
Café expreso. Chocolate con Croasans y shurros. Todos los días grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce.
Teléfono 114.

El teatro en Madrid

Está en pleno apogeo la temporada en el teatro Real. Fleta, el «cas» de los «tivos»; Mercedes Capri, la triple de moda, y María Lácer, la soprano que matiza los papeles más difíciles, han dado un relieve magnífico a las obras representadas en el regio coliseo. Sobre todos los artistas, iperódos, damas bellísimas y artistas admirables, está Fleta.

Los que siguen creyendo que «todo tiempo pasado fué mejor», no hablan a cada paso de Gayerre. No tuvimos la dicha de oír, ¡privilegio de juventud!, al gran tenor roncalés, pero ¿hay hoy quien supere a Fleta? Está el mozo aragonés en el momento más interesante de su vida artística: su voz ha alcanzado el máximo desarrollo, su figura y sus aptitudes se han atemperado a los cánones demandando un perfecto artista. ¿Qué le falta, pues? ¿Que Gayerre valga más? Bueno, conformes. Pero, ¿volvemos a preguntar: ¿Hay quien supere a Fleta? El mejor elogio de este cantante privilegiado está precisamente en eso: en compararle los descuentos con Gayerre.

Las demás novedades teatrales apenas si merecen mención, a pesar de haberse representado en el Cómico la traducción de «Knock o el triunfo de la Medicina», de Jules Romain, comedia extraña, pero bien urdida y que ha sido traducida y adaptada a la escena española con gran habilidad por don Manuel y don José Linares Rivas (padre e hijo), y de habernos regocijado con «Por una mujer», zarzuela de Paso, González del Toro y el maestro Lambert, estrenada en el teatro de la Zarzuela, y de la traducción de una comedia del autor inglés Pinero, hecha por Vilaregut, con el título «La segunda mujer», representada en el Español, así como el sainete «La casita del guarda», de Enrique Calonge y los maestros Soutullo y Vert, estrenada en Novedades. No hay más que Fleta. Todo lo que se diga en contrario son ganas de engañar al público para animarle a que no deje de asistir a los teatros en este tiempo cuaresmal.

Mario.

—12 de Marzo.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a los digestivos y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago.
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTETE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo cansa más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

RADIO EMISORA SALMANTINA APARATOS DE GALENA ESPECIAL PARA OIR ESTA ESTACION

Exclusiva de los aparatos de válvulas belgas e inglesas, REX, Marconiphon y Ondolina. Los técnicos de esta Estación garantizan su buen funcionamiento.

DE VENTA

RUA, 26. RUA, 26. RUA, 26. RUA, 26.

ACCESORIOS RADIO ::: NO CONFUNDIRSE ::: ACCESORIOS RADIO

¿POR QUÉ el

CHEVROLET

es el REY de la carretera?

Porque es el más ECONOMICO, RAPIDO,
SEGURO Y COMODO

de los automóviles de bajo precio.

Tenemos un coche en ésta para llevarle donde usted desee y demostrarle sus ventajas.

OMNIA MOTORS

HOTEL COMERCIO. — SALAMANCA

CLAUDIO COELLO, 6.—MADRID

La condición indispensable para que sus máquinas funcionen bien y den el máximo rendimiento, es que estén bien montadas. Encargue de esto a

S. GARCIA BELLIDO

OFICINA TECNICA
ALCALÁ, 111

TALLERES
FARMACIA, 8

MADRID

que garantiza el perfecto funcionamiento de sus instalaciones y cuenta con personal técnico especializado.

SALTOS DE AGUA — TRANSFORMACION DE VIEJOS MOLINOS HARINEROS — CENTRALES ELECTRICAS — LINEAS DE ALTA Y BAJA TENSION — REDES DE DISTRIBUCION — INSTALACION DE FABRICAS Y TALLERES MOTORES DIESEL — RADIO TELEFONIA

— Proyectos y presupuestos gratis —
mt 5-17.40.

PARA HACER EL MEJOR POSTRE
COMPRE UN PAQUETE DE

“Taar Jelly Crystal”

EN TODOS LOS ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES
Solo requiere agua caliente para su preparación,
— que es facilísima. — Seis sabores diferentes —

Agentes exclusivos

Sebastián Tauler y C.ª, S.A.

PI Y MARGALL, 12. — MADRID

Representante en Salamanca: Alejandro Hernández Arroyo

Libertad, 2.
De venta: don Enrique Prieto Garscho, Plaza Mayor; don Andrés Laporta, Plaza Mayor; casa Moretón, calle Zamora; don José Hernández «Los Oubanos»; Casa Pericacho, Doctor Riscoo.